



乙未年七月十八
2015年8月31日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

全总副主席江广平来义乌市总考察调研

本报讯 通讯员张锦清 记者羊荣江报道 8月27日,中华全国总工会副主席、书记处书记江广平,在中国教科文卫体工会副主席陈晖,省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗等陪同下,专程来到义乌市总工会考察调研工会工作。

在听取义乌市政府副市长王新峰、义乌市总工会主席刘金土的汇报后,江广平对义乌工会工作予以充分肯定。他指出,义乌在维护职工权益,促进职工队伍稳定方面取得了一些成功经验,特别是通过开通24小时维权热线,积极开展劳资矛盾调解,职工投诉案件逐年减少,值得肯定。

江广平强调,农民工工作涉及到社会稳定,涉及到党的执政基础。党的十八大以来,习近平总书记多次强调工会要着力做好农民工工作,使农民工在工业化、城镇化过程中成为工人阶级坚定可靠的新生力

量。全国总工会高度重视这项工作,6月26日专门召开了进一步推进和做好农民工工会和服务工作电视电话会议。他指出,组织农民工工会工作是今年工会工作的重中之重,要明确目标,真正把这项工作抓出成效来。同时,还要做好农民工服务工作。义乌工会提出把农民工列入医疗互助保障对象就是一件很好的实事。他强调,工会工作与经济工作紧密相联,义乌在“机器换人”等方面取得了一些新经验,希望义乌工会针对新情况新问题,继续探索新经验新做法。例如,在经济下行压力下,怎么做好工会工作要积极探索。

江广平要求,义乌工会在落实上级工会部署要求的同时,要围绕市委市政府中心工作,找准定位,积极有为;也希望义乌市委市政府重视和支持工会开展各项工作,使工会在经济社会发展中更好地发挥作用。

全省普通高校将普遍建立创业学院

学生经批准可休学创新创业

本报讯 记者吴晓静 通讯员武怡晗报道 记者昨天从省教育厅获悉,为进一步响应党中央、国务院和省委省政府“大众创业、万众创新”的新要求,强化高校创新创业教育的意识和责任。今年开始,我省将推动创业学院建设,培养、培育具有企业家精神与创业能力的创新创业领军人才和优秀创新创业者团队。

根据省教育厅印发的《关于积极推进高校建设创业学院的意见》,2016年3月底前,全省普通高校(含独立学院)除公安类等特殊类型高校外,普遍建立创业学院,并完善相应的管理体制和运行机制。同时,选择若干所开展创新创业教育意愿强烈且具有较好条件的院校进行专科“2+1”、本科“3+1”(2年或3年分散在各学院,1年集中到创业学院)或专业硕士“4+2”(4年本科,2年专业硕士进创业学院)进行新型创新创业骨干人才培养。2016年下半年将试点扩大到15所左右高校。到2017年,全省建设30所左右示范性创业学院,形成10万人左右在校生规模。

在建立创业学院具体方面,《意见》提出8项要求,包括制订创业学院人才培养培训方案、健

全创新教育课程体系、改革教育教学管理与考核评价制度、强化创新创业教育与指导教师队伍建设、强化创新创业实践、统筹校内外各种资源、培育创新创业校园文化等。

根据《意见》要求,我省将在试点本专科高校,开展“2+1”“3+1”“4+2”创新创业教育改革试点,对有创业意愿的学生在完成专科2年、本科3年学习后,转入创业学院集中学习培养。在有条件的试点高校,探索将创业学院培养过程嵌入专业硕士培养过程。实施弹性学制,放宽学生修业年限,允许学生经批准调整学业进程、保留学籍休学创新创业。学生可根据需要与学校协商确定休学年限,办理相关休学手续。

另一方面,促进大学生创业项目孵化和创业企业发展。建立大学生创业基金,为优秀创业项目提供资金支持。

此外,2015年,省教育厅还将启动创业导师培育工程,建设省、校两级平台,开展创业导师培训。建设创业导师数据库,实现创业导师教学资源共享,开展创业导师与创业学生对接活动,并将教师指导学生创业实践和创业项目等计入教师考核相应工作量。

舟山市总工会金秋助学更规范更公正 51.2万助学款“透明”发放

本报讯 通讯员穆红燕 见习记者何悦报道 近日,舟山市总工会2015年金秋助学活动顺利结束。据统计,今年舟山市本级筹集助学资金81.73万元,资助贫困学子123人,发放助学款51.2万元。

今年舟山的金秋助学活动在坚持以往经验的基础上,助学资金来源社会比重明显提高。在今年发放的51.2万元助学款中,舟山市总经费20.8万元,占比41%;企业赞助3.5万元,占比7%;争取慈善资金26.9万元,占比52%。资金的社会比

重占比达到59%,较往年明显提高,资金筹集多元化发展,为助学活动有效开展提供了强有力的资金保障。

同时,在助学运行机制规范程度上更加健全。舟山市总多层次、宽领域全面摸清困难职工子女入学情况并建立助学档案,实行一户一档,动态管理。并根据助学文件要求,严格助学程序,紧扣助学申报、审核和资金发放关键环节,层层把关。加强助学资金管理,专款专用,健全助学资金发放实名管理制度,提高助学情况的公开性和透明度。

88851111

沟通 热线

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

浙江工会 职工维权热线
12351
微博 / 浙江工会法律服务
浙江工会法律服务群
信心之谷 134929282

全省工会劳动保护工作座谈会强调 维护职工生命健康权是工会的头等大事

本报讯 记者王海霞报道 全省工会劳动保护座谈会日前在台州召开。省总工会党组书记、常务副主席戴震华强调,各级工会要深入贯彻落实习近平总书记、李克强总理对天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故重要指示批示精神和全省安全生产工作紧急会议的工作部署,迅速开展一场群众性隐患排查治理大行动,以严的要求和实的作风抓好安全生产群众监督,坚决消除各种安全隐患,严防各类安全事故发生,维护职工群众生命和健康权益。

戴震华指出,“8·12”爆炸事故虽然发生在天津,但足以给我们敲醒警钟:安全生产,人命关天。一旦发生事故,受伤害的终归是我们的职工和工会会员。各级工会要从生命和健康无价的高度,充分认识加强工会劳动保护工作的严峻性、重要性、紧迫性,进一步强化法律红线意识和生命健康底线意识,自觉把思想和行动统一到党中央、国务院和省委省政府对安全生产工作的决策部署上来,认真反思和汲取“7·4”温岭厂房坍塌事故和“8·12”爆炸事故教训,时刻牢记生命和健康无价,切实担当起工会应有的责任,自觉把加强劳动保护工作作为工会头等大事来抓。

戴震华强调,要迅速开展一场群众性隐患排查治理大行动,着眼于提高职工自我保护意识和能力,排查生产场所和生产过程中存在的不安全因素和不安全行为,切实做到安全没保证,坚决不上岗;着眼于促进企业依法安全生产,确保排查不留死角,整改不留后患,切实做到隐患不排除,坚决不生产。各级工会要认真组织、周密安排,努力使每一家企业都行动起来,每一个职工都查找起来,把这场隐患排查治理的攻坚战打好打胜。

戴震华要求,要以“三严三实”要求,把工会劳动保护工作落到实处。一是要发挥工会组织优势,实行安全隐患排查常态化,落实企业工会劳动保护分级管理制度,切实发挥“查找隐患、平等协商、签

订协议、跟踪落实、持续改进”工会主动参与安全生产机制的作用。二是要建立职工安全生产合理化建议激励机制,调动广大职工参与安全生产隐患、职业病危害因素排查治理的积极性,最大限度防范安全生产事故和职业病发生。三是要依法对侵害职工生命和健康权的行为说“不”,并向政府相关部门反映,提出工会的意见和建议。四是强化信息报送。各级工会要保持热线电话、微信、微博、信箱等沟通渠道畅通,鼓励职工报告安全生产隐患和职业病因素。要及时、准确、完整地向上级工会报告生产安全事故信息,遇有紧急重大突发事件,

必须在第一时间向省总报告。各市总工会分管主席、劳动保护部长,省部属企事业单位工会、省建设建材工会有关负责人等参加座谈会。

编者按:安全生产,人命关天!广大职工如果发现身边的安全生产隐患和问题,可以向本报沟通热线 0571-88851111 反映。让我们一起努力来切实维护好广大职工的生命健康权!

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

全国劳模看望抗战老兵



敬礼! 抗战老兵
记者吴晓静 摄影报道
纪念
—抗日战争胜利70周年—
特别报道

近日,上海铁路局杭州客运段甬广车队列车长、全国劳模陈美芳(左一)和她的班组工作人员,利用休班时间看望慰问了杭州百岁抗战老兵徐品行,聆听他讲抗战故事,受到了一次爱国主义教育。

徐品行出生于1916年12月12日,抗战时,他是昆明航空学校第七大队12中队、空军军士学校三期飞行员。

通讯员马翔 记者羊荣江 摄影报道

昨天,杭州彩霞岭社区一位今

年75岁,已是满头银发的郑奶奶,精神抖擞地指挥一群同龄人,合唱《大刀向鬼子们的头上砍去》等抗战歌曲。老人

们用铿锵有力、荡气回肠的歌声,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,听了直让人热血沸腾。

记者周金友 摄影报道

铭记历史 缅怀先烈

第二届浙江省公务员书画展举行

本报讯 见习记者胡翀报道 8月28日下午,由浙江省人民政府参事室、浙江省文史研究馆主办的“纪念抗战胜利70周年暨第二届浙江省公务员书画展”在杭州举行。

本届书画展得到了全省各地公务员热情支持,寄来参展作品近500件。作品以铭记历史、缅怀先烈、开创未来为主题。经组委会和相关专家认真评选,共选出300余幅书画作品参展。

据悉,这次书画展还将在浙江图书馆、中国湿地博物馆等地方进行巡展。

百城抗战灯谜展猜

本报讯 田韶东报道 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,杭州市工人文化宫将于9月2日下午举办专场灯谜展猜,欢迎有兴趣的市民群众前往猜谜,猜中均有奖励。

这次活动是由南京“全国100个城市纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年灯谜展猜”组委会发起的,灯谜内容以民政部公布“第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录”为主。杭州作为灯谜发祥地和抗战重要城市,参加这次“百城抗战灯谜展猜”活动,意义非常重大。

报名咨询电话:0571-87033812。灯谜展猜地址:杭州市仁和路2号文艺部一楼。



身患癌症的温岭“最美水手”龚桂方捡废品积累资金 4年捐出爱心助学款9万多

通讯员江文辉报道 “小王吗?你把银行账号发给我,我现在就在建行,等下就给你汇学费。”昨日上午,在建设银行松门支行的营业大厅,笔者偶遇人称“最美水手”、“爱心使者”、“台州好人”的龚桂方,一打听,得知他又准备给河北省秦皇岛市的一名贫困学生汇学费。

龚桂方被秦皇岛市一名北京中医药大学贫困大学生郭学敏。2013年1月,他身患癌症家庭拮据,却依然不放弃帮助他人,每日通过捡废品积累资金,1年时间共向郭学敏捐助1万多元。他的感人事迹被《秦皇岛晚报》以“一个人感动两座城”报道后,引起了社会的广泛关注,龚桂方被秦皇岛市授予“文明使者”称号。

翻开桂方的助学小档案,从2012年开始,他总共捐出助学金91800元,另还给村里一位患肺癌第一笔收款人叫王永辉,就读于天

津大学材料科学与工程学院;第二笔收款人叫金秀峰,就读于南开大学生命科学学院。这两人都是《秦皇岛晚报》的记者杨大伟介绍的,

家庭条件都非常困难,但两人的学习成绩都非常优异。

“今年是第二年资助两人了,去年他们读大一的时候,分别给两人汇去了5000元钱,今年也一样,也是各5000元,我答应资助他俩读完4年大学的。”桂方告诉笔者。

除了小王和小金外,桂方还在7月17日给秦皇岛市一名在北京中医药大学就读的贫困大学生郭学敏汇去了6000元。

“嘀,嘀,嘀……”就在笔者与桂方交谈时,他的手机收到了两条短信,分别是小王和小金发来的,告知助学金已经收到,非常感谢龚桂方的爱心帮助。

除了以上3位秦皇岛的贫困大学生外,桂方还每年拿出1万元钱,资助了浙江大学求是学院的两名贫困大学生。

桂方说,上午总共汇两笔钱,第一笔收款人叫王永辉,就读于天

津大学材料科学与工程学院;第二

笔收款人叫金秀峰,就读于南开大

学生命科学学院。这两人都是《秦

皇岛晚报》的记者杨大伟介绍的,

家庭条件都非常困难,但两人的学

习成绩都非常优异。

“今年是第二年资助两人了,去

年他们读大一的时候,分别给两

人汇去了5000元钱,今年也一样,

也是各5000元,我答应资助他

俩读完4年大学的。”桂方告诉

笔者。

除了小王和小金外,桂方还

在7月17日给秦皇岛市一名在北

京中医药大学就读的贫困大学生

郭学敏汇去了6000元。

“嘀,嘀,嘀……”就在笔者与

桂方交谈时,他的手机收到了两

条短信,分别是小王和小金发的,

告知助学金已经收到,非常感谢

龚桂方的爱心帮助。

除了以上3位秦皇岛的贫困大

学生外,桂方还每年拿出1万元

钱,资助了浙江大学求是学院的两

名贫困大学生。

桂方说,上午总共汇两笔钱,

第一笔收款人叫王永辉,就读于天

津大学材料科学与工程学院;第

二笔收款人叫金秀峰,就读于南

开大学生命科学学院。这两人

都是《秦皇岛晚报》的记者杨

大伟介绍的,家庭条件都非常困

难,但两人的学习成绩都非常优

异。

“今年是第二年资助两人了,去

年他们读大一的时候,分别给两

人汇去了5000元钱,今年也一样,

也是各5000元,我答应资助他

俩读完4年大学的。”桂方告诉

笔者。

除了小王和小金外,桂方还

在7月17日给秦皇岛市一名在北

京中医药大学就读的贫困大学生

郭学敏汇去了6000元。

“嘀,嘀,嘀……”就在笔者与

桂方交谈时,他的手机收到了两

条短信,分别是小王和小金发的,

告知助学金已经收到,非常感谢

龚桂方的爱心帮助。